

選民心清眼亮 不容「港獨」混入立法會

新一屆立法會選舉提名期昨日結束，提名期內共收到地區直選和功能界別提名表格154份，剔除已退選的名單則有153張，創歷來新高。從報名參選情況看，選舉異常激烈，建制派沒有分裂的資本，必須加強團結協調。選民更要心清眼亮，看清「港獨」分子真面目，將其拒之於立法會門外。

即將於9月4日舉行的立法會選舉，是回歸以來最重要亦是選情最嚴峻的一次。對於建制派來說，能否打好選戰、打贏選戰，不僅關係到立法會的順暢運作，更將影響到整個香港未來的發展。目前，建制派選情難言樂觀，不僅因提名表數目創新高競爭空前激烈，而且可能因內部協調不好而失去本應獲得的席位。

上屆立法會選舉，建制派之所以拿到的議席比選票的比例高，靠的是團結協調與競選策略。但今屆選舉，建制派在一些選區未能協調好，有的參選人加入不一定能夠當選，卻會分走本來必定當選的建制派參選人的關鍵票源，造成建制派內訌相爭局面，令反對派漁翁得利。因此，建制派沒有分裂的資本，必須加強團結和協調，以確保建制派新人能順利接棒，不能讓建制派的議席拱手讓給反對派。

更重要的是，此次選舉關乎未來四年立法會的順暢運作、關乎整個香港的未來、關乎香港的繁榮穩定。因此，絕對不能讓「港獨」分子堂而皇之地進入立法會，利用立法會平台興風作浪，進行危害國家主權、

安全和發展利益，損害香港繁榮穩定的活動。

如果讓「港獨」分子混入立法會，在立法會平台鼓吹推動「港獨」，其危害性比在建制外興風作浪更大。這既因為議員有「言論免責權」，議員若在立法會鼓吹推動「港獨」難以追究刑責，也因為議員在立法會上的言行對社會影響巨大，若在立法會鼓吹推動「港獨」，會加劇「港獨」蔓延和膨脹。「港獨」是香港社會的毒瘤，如果任由這一毒瘤蔓延，後果將不堪設想，整個香港將遭殃。

首先，廣大選民在即將到來的這場選舉中，要高度警惕，不能讓鼓吹推動「港獨」的參選人，把參選變成一個大肆鼓吹「港獨」言論、從事推動「港獨」活動的過程。對有參選人出現鼓吹和推動「港獨」的言行，選民應立即揭發並向選管會投訴，要求當局直接取消其參選資格，並要求當局依法追究作出虛假聲明的參選人的刑責。

其次，儘管一些鼓吹推動「港獨」的參選人，採取了明修棧道暗渡陳倉的伎倆，表面上「轉軌」聲稱擁護基本法和效忠香港特區，並在參選過程中「韜光養晦」，千方百計掩飾其「港獨」真面目。對此，廣大選民應心清眼亮，看清「港獨」真面目，將一貫鼓吹推動「港獨」的參選人拒之立法會門外，絕對不能讓「港獨」分子堂而皇之地進入立法會興風作浪、危害港人根本福祉。

(相關新聞刊A2-A6版)

善用動漫節「進化」 捕捉創意產業「精靈」

第18屆香港動漫電玩節昨日開幕，動漫節行政總裁梁中本對本屆人流感樂觀，預測入場人數會破紀錄。曾幾何時，文化創意產業本是本港優勢，可惜近年後勁不繼，作品和人才凋零。面對不進則退的競爭形勢，特區政府、業界和社會各界，都應該虛心從別人成功的案例中學習，謀劃長遠，把握商機，制定、實施長遠和到位的措施，協助文化創意產業蓬勃發展。

熱門手遊Pokémon GO(寵物小精靈)自從周一登陸香港後，無數粉絲頂着烈日到處奔走、廢寢忘餐，只是為了抓到一隻小精靈。在動漫電玩節開幕典禮上，商務及經濟發展局局長蘇錦樑致辭時，就借用Pokémon GO的用語，指過去18年來動漫電玩節不斷「進化」，規模愈來愈大，又指Pokémon GO的成功正是動漫業與其他產業合作創造的商機。

事實上，遊戲利用的擴增實境(AR)技術已經應用十多年，本港早有不少利用AR技術的應用程式，而Pokémon這個小精靈動漫品牌本來已經日趨老化，但此遊戲的成功之處，恰恰是巧妙地運用創意，將捕捉小精靈的遊戲帶到現實和虛擬相結合的世界，新鮮感瞬間風靡全球，短時間內讓任天堂的股價升5成。

香港擁有豐富的流行文化資產，過去幾十年

累積的電視、電影、動漫、小說作品等等，在流行文化舞台佔有一席之地。但是近年由於競爭激烈、本地市場細小，被韓國、泰國等國家及地區後來居上。Pokémon GO給我們的一大啟示，就是如何活化本港流行文化的瑰寶。正如蘇錦樑局長所言，遊戲成功的關鍵，是動漫業與其他產業合作創新，要把握當下的商機，絕非賣動漫畫書籍、模型等固態商品可以，而是需要更多的技術、資金、人才結合，創造一種全新的體驗，這道出了創意文化產業的精髓所在。

香港過去的成功，正因為能做到中西薈萃、海納百川，扮演內地與世界交往的橋樑作用。近年本港社會的「泛政治化」，導致故步自封，甚至出現一些排斥內地的不良風氣，對本港的經濟和文化發展有害無利。與香港近在咫尺的深圳，近年在科技發展上取得長足進步，在移動互聯網、AR技術、無人機等方面都處在全國甚至全球領先地位，吸引大量的技術人才，創造無限商機。香港如果能充分利用自身豐碩的文化資產，善用創意科技，發揮開放、包容、多元的特色和優勢，擁抱內地乃至亞洲區內更廣闊市場，香港的創意文化產業一定大有可為。

(相關新聞刊A7版)

153提名增17% 89隊爭35直選席

港島新東最激2.7人搶1 反對派激進派料「攪炒」



民建聯早前搶誓師。莫雪芝攝



姻姐揮旗為工聯會助威。莫雪芝攝

歷年參選名單數目		
年份	地方選區	功能界別
1998年	34	120
2000年	36	48
2004年	37	72
2008年	55	60
2012年	69	62
2016年	89	64

資料來源：本報資料庫 整理：歐陽文倩

香港文匯報訊(記者 丘欣)2016年立法會換屆選舉提名期昨日正式結束，扣除個別退選者後，選舉事務處是次共收到153份提名，報名率較現屆大增17%。地區直選方面共有89張參選名單，較現屆多近三成，更破了香港回歸以來歷屆立法會選舉紀錄，戰況空前激烈。在反對派互不相讓、激進「本土」爭相報名之下，香港島和新界東的競爭最為嚴峻，各自出現2.7張名單爭1席的狀況。功能界別方面則有64份提名，數字與去年相若。



傳統反對派與激進「本土派」派出大量名單，相信廝殺情況將慘不忍睹。

各區競爭情況			
選區	議席	參選名單	比例
香港島	6	16	1:2.7
九龍西	6	15	1:2.5
九龍東	5	12	1:2.4
新界西	9	22	1:2.4
新界東	9	24	1:2.7
超區	5	9	1:1.8

資料來源：2016年立法會選舉官方網站 整理：歐陽文倩

今年9月立法會舉行的換屆選舉與現屆一樣，共有70個議席，包括透過全港5區直選產生的35個地區議席、28個傳統功能界別的30個議席，及5個區議會(第二)(俗稱「超級區議會」)議席。昨日立法會選舉提名結束日，各地方選區和功能界別的選舉主任，在剛過去兩星期提名期內共接獲154份提名表格，剔除已退選的名單則有153張，89張為直選名單，是歷來之最，較現屆69張名單大增近三成。

建制派主打「穩陣」牌

在地區直選方面，今年反對派因激進「本土派」和「傘兵」的加入，各區「攪炒」局面嚴重。新界東一向競爭最為激烈，而今年再較上年新增4張參選名單，共有24隊爭奪9個席位，創下2.7張名單爭1席的情況。其中建制派派出5張名單，數量算是合理。反觀傳統反對派6張名單再加上大量激進「本土派」政團，相信廝殺情況將慘不忍睹。爭取新界西9個議席的22張名單中，則同樣有5張建制派名單，其他均為反對派、激進「本土派」及其餘新興政團或獨立人士。

香港島今年由7席變6席，競爭也變得和新界東同樣激烈，共有16張參選名單，同樣是下2.7張名單爭1席。其中建制派只有3張，算是「穩陣」，估計還是傳統反對派與激進「本土」需拚個你死我活。新增至6席的九龍西則有15張參選名單；而最少席位的九龍東有12張名單爭奪5席。

社福界出現5參選人

在功能界別方面，各選舉主任共接獲64份提名，其中，傳統功能界別共有10個界別12名參選人因無競爭對手自動當選(見另稿)，比上屆少4席，而有多個界別都出現「攪炒」情況，例如工程界、勞工界、金融服務界和建築、測量、都市規劃及園境界都有3名至4名競爭者，而社會福利界更出現5名參選人。

超級區議會選舉則接獲9張參選名單，較去年增加2張，其中建制派仍然求穩只派出3隊，包括民建聯正、副主席李慧瓊及周浩鼎共2張名單，和工聯會王國興團隊，反對派則有6隊之多，包括民主黨涂謹誦、鄭俊宇、民協何啟明、街工梁耀忠、「新民主同盟」關永業及公民黨陳琬琛。

12人料自動當選 盼做實事減拉布

香港文匯報訊(記者 丘欣、歐陽文倩)新一屆立法會選舉提名期昨日結束，有10個功能界別、共12人並無對手，相信可自動當選，其中民建聯黃定光、經民聯梁彥及石禮謙更是連續4屆當選。多名預料會自動當選的候選人除了多謝其界別對自己的支持外，均表示希望新一屆立法會可以減少拉布，市民會送更多參與建制、做實事的議員入議會。

新一屆立法會選舉中，鄉議局劉業強、保險界陳健波、地產及建造界石禮謙、商界(第二)廖長江、工業界(第一)梁彥、工業界(第二)吳永嘉、金融界陳振英、進出口界黃定光、區議會(第一)劉國勳，及勞工界的潘兆平、何啟明和陸頌雄均沒有對手，相信會自動當選。

陳健波：穩議會駁斥歪理

陳健波表示，首先要感謝保險界的信任和支持，自己能獲得業界七成的支持率，對他極大的信心和鼓舞。對於新一屆議會，他預計會有十多個新面孔加入，認為資深議員有責任穩定議會，對議會中的歪理加以駁斥，及時阻止不盡不實的言論並據理力爭。

至於拉布問題，他希望市民明白拉布對香港的傷害，送更多參與建制的議員入議會。

黃定光：堅持「一國兩制」

議會「長老級」人馬黃定光則表示，無論下屆議會何人當選，都要堅持落實「一國兩制」、關注香港經濟發展和關注民生議題的三個原則。他又期望，不管是新人或舊人，都不要鑽議事規則的空子，希望拉布議員在往後能迷途知返。

另外2名資深議員梁彥和石禮謙各自對其業界的支持表示感謝。雖然可預見未來一屆議會也會面對不同挑戰和困難，他們都希望可以與不同議員一起為香港市民的利益做得更好，齊齊為香港做實事，減少拉布情況，「無謂虛耗時間和金錢。」

新人冀議會回復理性和諧

預計可自動當選者之間也有不少議會新人。吳永嘉說，感謝廠商的信心和支持，自己會全心全意為業界服務，做好溝通。

他表示，留意到今屆立法會報名情況十分踴躍，雖然社會上有不同政見很正常，但他希望未來議會能有理性和諧的氣氛，減少拉布等問題，「理性、建設性地討論政策和民生議題。」

劉國勳表示，很感謝18區同事的支持和信



黃定光 資料圖片 陳健波 資料圖片

任，但同時表示選舉還未完，會在餘下時間支持其他民建聯的參選人，並熟讀議事規則，以便在新一屆議會團結地區和建制力量，扭轉困局，讓市民對議會重拾信心。

工聯會何啟明則說，多謝該黨的信任，未來會就勞資議題在議會努力，也希望與其他做實事的議員推動香港進步，一起抗拉布。

劉業強就指，反對派議員在上屆議會大肆拉布，拖住很多民生議題，不排除進入議會後會支持修改議事規則，並希望建制派在下一屆議會進一步團結。